5.4'HX0G — 5.5 YIOKELMEVLKA XOLPAKTNPLOTIKA TOU RXOU

OPIZMOI

Hyntikd kbpota ovopdlovtol ta SLapnkn HNXOVIKa kopata mou Snuioupyolv oL
TOAOVTWOELC TWV OWHATWYV otov aépa Kot Swadidovralr péoa oe  autov,
petaBaAlovtog ePLOSIKA TNV Ttieon Tou aépa yUpw amo TNV KAVOVLKN T TNG Kot
peTtadEpovTag eVvEpYELA amo HOPLO OE LOPLO.

(KANOYME TO ANAO NEIPAMA 1)

'Hyog ovopddovtal Ta NXNTIKA KUpata Pe cuxvotnta petafl 20 Hz kat 20.000 Hz, tou
otav ¢pOdcouv ato avBpwrivo adti mpokaAolv To aicOnpa Thg akonc.

YnionyotL ovopddovial Ta NXNTKA KUPATA ME ouxvotnta MKpotepn twv 20 Hz,
SnAadn XapnAotepn amod TO KATWTOTO OPLO CUXVOTATWV TIOU WIMOPOUV va yivouv
QVTIANTITEG OO TNV AvBpwWITLVN OKOT.

Yriépnyol ovopdovtol ta NXNTIKA KUPATo UE cuxvotnta peyalutepn twv 20.000 Hz,
6nAadn uPnAotepn amd TO AVWTOTO OPLO CUXVOTATWY TOU HrmopolvV va yivouv
QVTIANTITEG OO TNV AvOpWITLVN OKOT).

MnKog KUUATOC eVOC NYNTLKOU KUUOTOC ival n amootacn petafl SUo Sladoxkwv
TIUKVWUATWY (meploxwyv Weyiotng mieong) 1 opalwpatwy (meploxwyv eAAxLotng
Ttiieong).

Hyw ovopaletal to dawvdpevo tng emavalndng evog nxou, Aoyw avakAaong evog
NXNTWKOU KULOTOG.

YTOKELUEVIKA YOPOKTNPLOTIKA TOU NYOU ovopalovial Ta XOPAKTNPLOTIKA Tou
ouvdEovTal E TOV TPOMO HE TOV Omoio avtilappavetal kabe avBpwmog Tov nxo,
6nNAadr TMPOKELTAL Ylo EVIUNMWOELS TIOU SnuloupyolV oL fxoL otov avBpwmo, Me
TIOLOTIKO XapaKTpa Kal §gv amoteAoUV LETPROLUA LEVEDN.

2TQ UTTOKELUEVIKO XOPAKTNPLOTIKA TOU NYOoU avikouv a) to Uyoc tou rxou, B8) n
QKOUOTOTNTA TOU 1YO0U, V) N XPOLX TOU N)OU.

Y{og ToU AYXOU OVOUAIETOL TO UTIOKELUEVLKO XOPOKTNPLOTIKO cUUdwva LLE TO omoio
Slakpilvoupe évav o€u | Yo Axo amo éva Bapu f XaunAo nxo.

To UYog evog rxyou kaBopiletal amd T CUXVOTNTA TOU NYNTIKOU KUUOTOG KOl 000
UEYaAUTEPN €ival n ouxvotnTa T0o0 YNAOTEPOGS €ival o rxoc.

AKouOTOTNTO TOU AYOU AEYETOL TO XOPOKTNPLOTIKO LE TO Omoio Eexwpiloupe TOUC
AXOUC O€ LoXupoUG Kol AlyOTEpO LoxupoUc, acBeveig KA.

H akouototnta kaGopiletal kuplwe amod TNV EVtacn Tou nNyntikoU Kuuatog, dnAadn
armo TNV NXNTIKN EVEPYELA Tou @UaveL oTo a@Ti pa¢ kade SeutepOAemnto, evw
efaptatal kalL and ™ ouxvoTNTA TOU nYou. H évtaon tou nyou auéavetal Ue TNV
avénaon tou mAdtoug Tou NYNTIKOU kupatog. Hyot mou Stapépouv kata 10 dB ot
TIEPLOOOTEPOL avIpwiToL TOUG avtidauBavovtal wg xouc SLMAdoLa¢ akouoToTHTAC.

KAipaka vreowumnéA (decibel, dB) ovouddetatl n KAipako mou XpnoLUOmoLE(TaL yla T
HETPNON TNG OTABUNG TNG évtacng €vog AXou Kal Paociletal otig petaBoAég TG
nileong tou aépa, dnAadn oto MAATOG ToU KUUATOG.

XpoLd OVOMATETAL TO UTIOKELUEVIKO XOPOKTNPLOTIKO LE TO OMOL0 SLAKPIVOUUE TIG
TINYECG TWV NXWV.

NOMOI - EZIZQZEIZ

QeueAWSNC VOO TNE KUUATIKAC OTO NYXNTLKA KUUATAL.
H taxvutnta 8tddoong u tou NYNTIKoU KUUOTOC 6’ éva PECO LoOUTAL UE TO YLVOUEVO
™G ouxvotnTtag tou f emi to uAkog KUpatog A, SnAadn .

Toyvutnta §tddoong NYNTKoU KUUOTOC KoL oo TL e€apTATAL.
Ax X

H tayutnta tadoong evog nxntkol KUMATOG glval v = = N amAd v = T OToU X N

anootaon mou SlavUEeL To KUUA Og XpOvo t.

H toxltnta elvat peyalltepn ota oteped am’ O,TL OTA UYPA KAl OTO UYPAQ
MeyaAUTepn art’ O,TL OTA A€pLa Kol au€avetal otav avfavetal n Bepuokpacia Tou
HEOOU OTO OToio SLASISETAL TO NXNTKO KUUAL.

Jtov agpa n taxUtnTa S1d600nc EVOC NYNTIKOU KUUATOC gival mepinou v = 340 m/s,
evw 6ev blabibetal oto kevo eneldny ekel Sev umapyouv uopla yla va
aAAnAemibpacouv, waote va UETAPEPIEL N UNXAVIKN EVEPYELA TOU NYNTLKOU KUUATOG.
(KANOYME TO ANAO NEIPAMA 2)

KA{LOKO VTECLUTTEN:
Ta undév VIECIUMEN avTLoTOoLXOUV O€ X0 TIOU MOALG OKOUYETAL, VW 0 nxog 120 dB
TipoKaAel movo ota adTid. H oxéon pe TiG LETaBOAEG TNC EVTAONG TOU NXOU Elvat:
AuU&non tTng otdBunc Tng évtaong nYou AuU&non évtaong nxou
10 dB 10 dopég
20 dB 100 = 10” hopéc
30dB 1.000 = 10° dopéc.




AMNAA MNMEIPAMATA

1. Ta nYntikd kupota petadEpouv evépyela.
Maipvoupe £va Slamaowy Kal og ULIKPr anootach ano
aUTS TOMOBETOU E VAl AVOULEVO KEPL. AV XTUTII\GOUME
To SLAMAoWY, WOTE VO KAVEL TIOAWLKE Kivnon &gLa -
0pLOTEPQ, TOTE Oa TAPAYOULE EVO NXNTLKO KUMA Kat Ba
napatnpiooupe otL n GAdya Tou Keplov Ba Kiveital
emniong 6e€1a - aplotepa.

2. Mapopoiwon tng Stddoong NXNTLKOU KUUATOC UE Tn UeTAdoon kivnonc petafu
OWUATWY, TIoU Seiyvel OTL N ToXUTNTOA TOU XoU eival peyaAUTEPN ota oTEPEA amd

. I

OTL oTa LYPA.
XPNOLUOTOLOUE TAQKLSLA TOU VIOULVO YLa VO TTOPOOTHOOUHE Ta HopLa evdg uypou

Kol evog otepeoU. MNa to vypo, tomobetole 50 mAakiSia og anodctaocn 1 cm To éva
artd to @AAo. Av onpwéoupe to teleutaio mAakidlo, Ba Solue OtL petadidetal n
Slatapayn og 6Aa ta mAakidia. Metpadype tov xpdvo yla t dtadoon tng Statapaxnc.
TomoBetole PeTd to MAAKISLIO TILO KOVTA, OmoOTe TO HOVTEAO pag Oswpeital ot
TaPLOTAvEL TN S1adoon KUUATOG 0 OTEPED. Oa SLATMLOTWOOUNE EUKOAA, UETPWVTOC
TOV XpOvo Tou xpeltaletal yia tTn Stadocon tou KUPATOC, OTL N TaxUTnTa €ival Twpa
MEYOAUTEPN.

Az IKEQTOYME ...

1. Zkedteite €vav amAd TPOTO LE TOV OMOLO UMOPOUE VO SLATILOTWOOUNE OTL Ta
NXNTKA kupata Stadibovtal ota oTEPEQ.

2. MNowa eival oL KATNyopileg TwV AXWV avaloya UE Tn XPOLA TOUC KOl Tola €lval n
KUpatopopdn tng kabe katnyoplag;



EPQTHZEIZ

1. XapaktnpioTe TI¢ MPOTAOEL CWOTEG I AAVIAOUEVEG:

a) Oplopéva {wa XpnNoLUOmoLoUV NXoUG oAU UEYAANG GUXVOTNTAG, TOUG Omoioug oL
avBpwrot dgv avtihappavovtad.

B) Otav éva cwpa TtaAaviwvetal otov agépa, oANAENLSpd pe ta MOPLA TOU KOl
T(POKAAEL TNV KLvnor Toug, e amMOoTEAECHA va SnLoupyolvTaL 6pn Kot KOWNASEG.

y) Ta nxnTika kOpata Stadidovral o OAa Ta HEOA, OTEPEQ, LUYPA KaL aEpLa, aAld OxL
OTO KEVO.

6) Edappoyn g avakAaong tou AXOU €ival N KATOOKEUH NXOMETAOUATWY OTLC
£0vikég 060U,

2. XapoaKTNpIioTE TIC MPOTAOELC OWOTEG 1) AavIaAOUEVEG:

a) Ta NYNTIKA& KUpata aviyvelovtal Pe SEKTEG, TOUG omoioug BEtouv og Tahdvtwon.
B) Evag nAkiwpévog avBpwrog avtthappavetal Baputepoug Kal oEUTEPOUC AXOUG
art’ O,TL évacg Véoc.

y) To avBpwmivo adti elval mo evaicbnto otig peocaieg ouxvotnteg (mepimou
1.000 Hz) amt' 6,TL 0T XapnA£EG Kat TiG uPNAEG CUXVOTNTEG.

8) Mua avénon tng otabung tng évtaong katd 20 dB avtiotol el og fxo évtaong 200
bopéG peyaAutepn .

g) Av pe ™ BonBsla evog pikpodwvou amelkovicou e otnv 006vn tou maApoypddou
TOUG NXOUG TIOU TIPOEpXOVTaL amo SladopeTika opyava ta omola mailouv tnv idla
vOTa, TapATNPOULE OTL OL LoPdhEG TOUG elval OLEC.



ENAEIKTIKEZ AMANTHZEIZ «AZ ZKEQTOYME ...»

1. MmopoUue pe TOAU amAO TPOTMO va SLOMIOTWOOUME OTL TA NXNTKA KOpaTa
Sladidovtal ota oteped: Av BAAoUUE OTO €va Gkpo tpamellol €va PoAOL KOl OTO
GAMo Aakpo TomoBeToOUME TO auti oG, Tote Ba akoUOOUME TOAU KaBapd Toug

XTUTIOUG TOU pOAOYLOU.

2. OL 0L TTOU TTOPAyOUV OL
Sladopeg mnyEg Stakpivovrat

o€ TEOOEPLC KATNYOPLEG: OTOUG
arAoU ¢ Ao, 0TOUG CUVOETOUG
rxoug, otoug BopUBoucg Kat oToug
KPOTOUG.

O amAog fXog £xeL tn popdn
QPUOVIKNG (nuttovoeldoug)
KAUTIUANG, o0V QUTAY TTOU
daivertal oto mpwto oxua, yU
oUTO KoL AEYETAL KO 0P LOVLKOG
xoc. TEtolog elval o NxXog mou
TIAPAYEL TO SLATIOCWV. TN LOUGLKNA
otav AELE APHOVIKO, NXO EVVOOUUE
€vav oUVOETO X0 IOV OKOUYETAL
guxaplota.

Jtov oUVBeTO X0 N Tieon Tou
agpa 6ev peTaPANNETOL OLPUOVIKA,
OTWG oToVv amAo, aAAd oAUTTAOKA.
Ouwg emavalappavetal pe tov
1610 TpoMO, O€E looUug XpOVOoUC.
Elvat 6nAadn évag meplodikac,
OAAG OXL APUOVIKOG RXOG.
JUVOETOUG XOUG TTaPAYoUV Ta
MoUuOoLKA Opyava Kot ival o
gUXApPLOTOL Ao TOuG amAoUlg.
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YToug BopuBoug, n mieon Tou aépa HeTABAANAETAL HE TILO TTOAUTIAOKO TPOTIO ATIO
0,TL 0TOUG oUVBeTOUG NXoug Katl Sev Ttapoucolalel meplodikotnTa. Oplopévol amo
Toug BopUPoug mMpokaloUV €euXAPLOTO cuvailoBnua, evw AGAAOL pOCg €VoxAoUv.
Mopdég BopUBou eival to Bpdlopa twv GUAAWY, TO KEAAPUGOUA TOU VEPOU, O
yi1Bupog, 0 NXOC Ao TO OXLOLUO TOU XapPTLoU K.T.A.

O KkpOTOG €xeL MeyaAn €vtaon Kot HiKpr Oldpkela. Mopdyetal Katd Tthv
EKTIUPOOKPOTNGN TOU OMAOU, KOTA TNV NAEKTPLKN €KKEVWON otnv atpocdalpa
(Bpovtn) K.ATL.



